




























 

  2019春季学期高等数学 I-2(A)参考答案 
 一、填空题(共 8 题，每题 3分，共 24分.) 
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二、计算题 (共 8 题，1-4 题每题 8 分，第 5-8 题每题 9 分, 共 68 分, 要求有步骤.) 
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 根据几何意义,C 上存在距离 xoy面最远的点和最近的点.故所求点分别为 )5,5,5( −− 和 ).1,1,1(  
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6．添加辅助面 1 :1 =zS )1( 22 + yx ，取上侧， .1 : 22 + yxDxy 设 S 与 1S 围成区域，则 
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8. 0)()( =+ xfxf 的特征方程为 012 =+ ,特征根为 i= ,通解为 .sincos 21 xcxcY +=  
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三、应用题(共 1 题，共 8 分.) 
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            2018 年度春季学期《 高等数学 I2》A 卷答案 

一、填空题 

1. 0       2.        3.  mg z z2 1      4. 5        5. 4 

二、选择题 

1. B       2. B        3. A       4. C 
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6.两边求导得       xf x f x e32 3 ，       xf x f x e32 3 此为一阶微分方程， 
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2015 春季高等数学 I-2（A）参考答案 

一、 填空题(共 6 题，每个空 3 分，共 24 分) 
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二、选择题(共 4 题，每题 3 分，共 12 分) 

1.  D    2.  A       3.  C      4.  D       

三、计算题(共 7 题，其中第 1、2 题每题 12 分，第 3-7 题每题 8 分，共 64 分) 
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(ii) 在 D 的 边 界 上 ， 6 yx 时 ， )6(2),( 2 xxyxf  ， 由
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4. 令 1L 为直线 xy  从点 )1,1( 到点 )0,0( 的一段，D为 L与 1L 围成的区域，则由格林公式， 
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5. 0:1  z 的下侧，是与 1 围成的区域， 1: 22  yxDxy ，由高斯公式得 
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
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x
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x
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7.  特征方程是 042 r ，特征根为 2r , 故 04  yy 的通解为
xx ececy 2

2
2

1  
. 

因为 2 是特征方程的单根，故设特解为
xaxey 2*  ， 

xxx aexaxeaey 222* )21(2 ）（ ，
xxx aexaexaey 222* )1(4)21(22 ）（ ， 

所以， 14)14  axax（ ，解得
4

1
a ，从而

xxey 2*

4

1
 . 

xeyy 24"  的通解为
xxx xeececy 22

2
2

1 4

1
 

，其中 21,cc 是任意常数. 
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一、 填空题(共 6 题，每题 3 分，共 18 分) 

1.  ),,(2 zyx       2.  
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1 



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 zyx

          3. 1    
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2
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             5. )( Ceyx y                  6. 1 xx exe    

  

二、选择题(共 4 题，每题 3 分，共 12 分) 

 

1. B    2. A      3. C      4. C       

 

三、计算题(共 7 题，每题 10 分，共 70 分) 

1.  方程 yxyxzeyx  两端对 x 求偏导数，得 y
x

z
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
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
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
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3. l 为平面曲线 xyx 222  ，为曲面
222 zyx  ， xyxDxy 2: 22  ，的表面积 
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
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4.  令 1L 为 x 轴上由原点到点 )0,2( 的有向直线段，D为 L与 1L 围成的区域，则由格林公式， 

 
L

xx dyxyedxyxyeI )cos()22sin(  



 

     
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5. 由高斯公式得 
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7. 特征方程是 0652  rr ，特征根为 32，r , 

故 065  yyy 的通解为
xx ececy 3

2
2

1  . 

因为 2 是特征方程的单根，故设特解为
xx ebxaxebaxxy 222* )()(   

xxx ebxbaaxebxaxebaxy 22222* ])22(2[)(2)2( ）（ , 

xx ebxbaaxebaaxy 222* ])22(2[2)224( ）（  

 
xebaxbaax 22 ]42)48(4[  , 

所以， xbxaxbxbaaxbaxbaax  )(6])22(2[5]42)48(4[ 222
. 

化简得： xbaax  22 . 
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所以
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1
(   

xxeyyy 26'5"  的通解为
xxx exxececy 223

2
2

1 )
2

1
(  ，其中 21,cc 是任意常数. 
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一、 填空题(共 6 题，每题 3 分，共 18 分) 

1.  
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dxyxfdy    4.
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   5. 3     6. 4


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二、选择题(共 4 题，每题 3 分，共 12 分) 

 

1. C     2. D      3. B      4. B       

 

三、计算题(共 7 题，每题 10 分，共 70 分) 

 

1. 由 
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
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  ， 

因此函数 ),( yxfz  的驻点 )3,9( 或 )3,9(  。在驻点处， 
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
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
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
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， 

在 )3,9( 处，
3

5

2

1

6

1
 CBA ，， ， 0

36

12  ACB 且 0A ，因此 )3,9( 是极

小值点，极小值为 3
)3,9(
z 。 

在 )3,9(  处，
3

5

2

1

6

1
 CBA ，， ， 0

36

12  ACB 且 0A ，因此

)3,9(  是极大值点，极大值为 3
)3,9(




z 。 

2. 122)(3 222  yzxS： 在 )2,3,0( 的 法 向 量 为

  )26,34,0(6,4,6
)2,3,0(
zyx ，外单位法向量为



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在点 )2,3,0( 处， 222,322,02 

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所 以
222 zyxu  在 点 )2,3,0( 处 沿 外 法 线 方 向 的 方 向 导 数 为
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4. 令 1L 为 x 轴上由原点到点 )0,2( 的有向直线段，D为 L与 1L 围成的区域，则由格林公式， 

  。 21
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5. 添加辅助曲面 )4(0: 22
1  yxzS ，法向量朝下，S 与 1S 围成区域，则由高斯公式， 
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6. 特征根为 i ， 0 yy 的通解为 xCxCY sincos 21  。 

假设
xxeyy  的特解为

xebaxy )(*  ，则代入该方程得 xbaax  222 ， 

解得
2

1

2

1
 ba ， 。因此

xxeyy  的通解为
xexxCxCy )1(

2

1
sincos 21  。 

7. 收敛半径 3R ，在 3x 处，
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